

**JSW Colours** Premium Al-Zn Colour Coated Sheets  
**ALUMINUM** PERFORMANCE AT ITS PEAK  
**STEEL TRADING COMPANY**  
 Near Krishna Petrolpump, Udhna Main Road, Surat.  
 Mobile : 7575882332, 7575053830  
 E-mail: info@steeltrading.in Website: www.steeltrading.in

# ગુજરાતમિત્ર

તથા ગુજરાતદર્પણ સ્થાપના: ૧૯૭૩

સંવર્ધક તંત્રી : સ્વ. પ્રવીણકાન્ત ઉત્તમરામ રેશમવાળા  
 તંત્રી : મુદ્રક : પ્રકાશક : ભરત પ્રવીણકાન્ત રેશમવાળા

Make Safety Your Top Priority  
**Pooja Pooja Agencies**  
 Application for KSB Make Fire Fighting Pumps  
 Industries & Factories  
 Commercial & Residential Buildings  
 Hospitals, Hotels, Malls, Schools & Colleges  
 'POOJA HOUSE' 2/860, RING ROAD, OPP. SUB-JAIL, SURAT-395002, GUJARAT  
 Phone : +91-261-2313450/2328450  
 E-mail: Surat@poojagroup.com

માલિક: ગુજરાતમિત્ર પ્રા.લિ. પ્રકાશન સ્થાન: ગુજરાત સ્ટાન્ડર્ડ પ્રેસ, ગુજરાતમિત્ર ભવન, સોની ફળિયા, સુરત-૩૯૫૦૦૩ | e-mail:mitra@gujaratmitra.in | ટે.નં.: જા.ખ. વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૯, ફેક્સ: ૨૫૯૯૯૯૦, વ્યવસ્થા, તંત્રી વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૨/૩/૪

GUJARATMITRA AND GUJARATDARPAN Regd.No. SRT-006/2024-26 \* RNI No.1597/57 વર્ષ: ૧૬૨ \* \* \* સંવત ૨૦૮૧ ફાગણ વદ તેરસ, ગુરુવાર ૨૭ માર્ચ, ૨૦૨૫ \* \* \* દૈનિક : ૮૮ - અંક : ૧૨૦ પાનાં ૧૦+૪ કિંમત ₹ ૫.૦૦

# પાક. સૈન્યમાં બળવાની વફી: સૈન્ય વડાનાં રાજીનામાંની માગ

**સરકારી ભાવ નિયંત્રણ હેઠળ કેન્સર, ડાયાબિટીસની દવાઓ મોંઘી થશે**  
**નવી દિલ્હી, તા. 26.** સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે, કેન્સર, ડાયાબિટીસ, હૃદય સંબંધિત બીમારીઓ અને અન્ય એન્ટિબાયોટિક્સ દવાઓ સહિત સરકાર દ્વારા નિયંત્રિત દવાઓ ટૂંક સમયમાં મોંઘી થશે. સૂત્રોએ ઉમેર્યું હતું કે, આ દવાઓના ભાવમાં 1.7 ટકાનો વધારો થવાની ઘાસી છે. આ દવાઓમાં અપેક્ષિત વધારા વિશે બોલતાં એલ ઇન્ડિયા ઓર્ગનાઇઝેશન ઓફ કેમિસ્ટ્રી એન્ડ ડ્રગ્સ્ટ્રસ (એઆઈએસીડી) ના જનરલ સેક્રેટરી રાજુ સિંઘે જણાવ્યું હતું કે, આ પગલાથી ફાર્માસ્યુટિકલ ઉદ્યોગને રાહત મળશે. કારણ કે, કાર્યાલયની કિંમત અને અન્ય ખર્ચ વધી રહ્યા છે. સિંઘે કહ્યું હતું કે, 'વેપારની વાત કરીએ તો બજારમાં દવાઓના નવા ભાવ જોવામાં હજુ બેઠી ગ્રાહ મહિના લાગશે. કારણ કે, કોઈપણ સમયે બજારમાં લગભગ 90 દિવસની વેચાણપાત્ર દવાઓ હોય છે.'

**લોકસભાની ચૂંટણી હારી ગયા સ્મૃતિ ઈરાની અટ્ટચ થઈ ગયાં**  
 ૨૦૧૪માં નરેન્દ્ર મોદી દિલ્હીમાં સત્તા પર આવ્યા ત્યારથી સ્મૃતિ ગુપ્તની ઈરાની એક લોકપ્રિય ચહેરો હતી, ખાસ કરીને ઉત્તર પ્રદેશના અમેદી મતવિસ્તારમાં એક હાઇ-પ્રોફાઇલ ચૂંટણીમાં લોકસભાની ચૂંટણી હારી ગયા પછી તેઓ અટ્ટચ થઈ ગયા હોય તેવું લાગે છે. તેમને કિશોરી લાલ શર્માએ હરાવ્યા હતા, જેઓ નેહરુ-ગાંધી પરિવારના બેક્ટમ મેનેજર હતા. લાંબા સમયથી લાઇમલાઇટથી દૂર રહેનાર અભિનેત્રીમાંથી રાજકારણી બનેલી ઈરાની પુનર્વસન માટે ઉત્સુક છે. કદાચ, દિલ્હીમાં વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં નજીક આવતાં તેમને એક તક દેખાઈ. ભાજપ વર્તુળમાં એવી ચર્ચા હતી કે ઈરાની વિધાનસભાની ચૂંટણી લડી શકે છે અને મુખ્યમંત્રી પદનો ચહેરો બની શકે છે. આ ચર્ચાએ ખેત પકડવું હતું. કારણ કે, દિલ્હીમાં ભાજપ પાસે કોઈ વિશ્વસનીય ચહેરો નથી જે આમ આદમી પાર્ટીના સુપ્રિમો અરવિંદ કેજરીવાલનો સામનો કરી શકે. તેમના તરફથી કેજરીવાલ આટલા વર્ષોમાં ભાજપની આ નબળાઈનો લાભ લેવામાં સફળ રહ્યા છે. બેંકે, પાર્ટીના હાઇકમાન્ડ તરફથી આવા કોઈ સંકેત મળ્યા ન હતા અને ચૂંટણી આવી. તેમણે ફરી એકવાર તક ગુમાવી દીધી. કદાચ, પાર્ટીના ઉચ્ચ અધિકારીઓની ચોંચનાઓ અતગ હતા. તેઓ ઈરાની પર ... અનુસંધાન પાના 5 પર

**પાકિસ્તાની સૈન્યના જૂનિયર અધિકારીઓએ આર્મી ચીફ જનરલને કહ્યું રાજીનામું આપો નહોતર...**  
**તમારો સમય પૂરો થયો: જૂનિયર અધિકારીઓ તમે જે રોટી કર્યું છે તે અમે પાછું લઈશું જે જરૂર પડે તો બળજબરીથી**  
**ઈસ્લામાબાદ, તા. 26:** પાકિસ્તાની સેના એક અભૂતપૂર્વ પરિસ્થિતિ સામે ઝઝૂમી રહી છે જેમાં જૂનિયર અધિકારીઓ અને ભૂતપૂર્વ જનરલોએ વર્તમાન સેના પ્રમુખ જનરલ અસીમ મુનીરને પદ છોડવાની ચેતવણી આપી છે. અહેવાલો અનુસાર, અધિકારીઓએ આરોપ લગાવ્યો છે કે મુનીર બદલો લેતી વખતે પાકિસ્તાની સેનાને રાજકીય દમનનું સાધન બનાવે છે. આ અભૂતપૂર્વ ઘટનાક્રમમાં, પાકિસ્તાન સેનાના જૂનિયર અધિકારીઓએ ખુલ્લેઆમ આર્મી



ચીફ જનરલ અસીમ મુનીરના રાજીનામાંની માગ કરી છે. સખત શબ્દોમાં લખાયેલા એક પત્રમાં, તેમણે મુનીર પર સૈન્યને રાજકીય દમન અને વ્યક્તિગત બદલાના સાધનમાં ફેરવવાનો આરોપ લગાવ્યો અને ચેતવણી આપી કે તેમણે તાત્કાલિક રાજીનામું આપવું પડશે નહીંતર પરિણામોનો સામનો કરવો પડશે. કર્નલ, મેજર, કેપ્ટન અને જવાનો દ્વારા લખાયેલો આ પત્ર જાહેર કરે છે કે મુનીરના નેતૃત્વએ પાકિસ્તાનને 1971ની યાદ અપાવતા પાકમાં ધકેલી દીધું છે, જ્યારે દેશને વિનાશક ... અનુસંધાન પાના 5 પર

## સમગ્ર દેશમાં UPI ખોરવાતા લોકો હેરાન

**એનપીસીઆઈએ સમસ્યા સ્વીકારી અને કહ્યું કે ઉકેલી દેવાઈ છે, છુપે, પેટીએમ અને બેંકિંગ સેવાઓમાં પણ આઉટેજની અસર વર્તાઈ, સોશિયલ મીડિયા પર મીમનું પૂર**  
**નવી દિલ્હી, તા. 26.** યુનિફાઇડ પેમેન્ટ્સ ઇન્ટરફેસ (યુપીઆઈ)માં ટેકનિકલ ખામીને કારણે દેશભરમાં આઉટેજ થયો હતો, જેના કારણે પેટીએમ, ગૂગલપે અને ફોનપે જેવા વેલેટ્સ પર વ્યવહારો ખોરવાઈ ગયા હતા. ઘણા વપરાશકર્તાઓએ ડાઉનટાઇમ દરમિયાન ચુકવણી નિષ્ફળ ગઈ હોવાની જાણ કરી હતી. નેશનલ પેમેન્ટ્સ કોર્પોરેશન ઓફ ઇન્ડિયા (એનપીસીઆઈ)એ આ સમસ્યાનો સ્વીકાર કર્યો હતો અને કહ્યું હતું કે, આ સમસ્યા સમયાંતરે થતી ટેકનિકલ મુશ્કેલીઓને કારણે થઈ હતી, જેના કારણે આંશિક

વ્યવહાર નિષ્ફળ ગયા હતા. એનપીસીઆઈએ એક્સ પર એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, 'હવે આ સમસ્યાનું નિરાકરણ કરવામાં આવ્યું છે અને સિસ્ટમ સ્થિર થઈ ગઈ છે. અસુવિધા બદલ દિલગીર છીએ.' યુપીઆઈ આઉટેજથી માત્ર ફરિયાદો જ નહીં, પરંતુ સોશિયલ મીડિયા પર મીમનું પૂર આવ્યું હતું. ગૂગલપે વપરાશકર્તાઓએ મુખ્યત્વે ચુકવણીઓ (72%), ત્યાર બાદ વેબસાઇટ એક્સેસ (14%) અને ... અનુસંધાન પાના 5 પર

સ્તન પકડવાં અને પાયજામાનું નાડું ખેંચવું બળાત્કારનો પ્રયાસ નથી એવા અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટના ચુકાદા સામે ભારે દિહાપોહ થયો હતો

# બળાત્કાર અંગે અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટની વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણીઓ પર સુપ્રીમનો સ્ટે

**હાઈકોર્ટના અવલોકનો અસંવેદનશીલ અને અમાનવીય: સુપ્રીમ, સામાન્ય સંજોગોમાં અમે સ્ટે આપવામાં સમય લઈએ છીએ**  
**સુપ્રીમે કેન્દ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ સરકારને પોતાની પ્રતિક્રિયાઓ આપવા નોટિસ જારી કરી, આગામી સુનાવણી 15 એપ્રિલના રોજ થશે**  
**નવી દિલ્હી, તા. 26 (PTI):** સર્વોચ્ચ અદાલતે બુધવારે અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટના હાલના અવલોકન પર સ્ટે મૂક્યો હતો જેમાં મહિલાના સ્તનો પકડવા અને તેના પાયજામાના નાડા ખેંચવાને બળાત્કારનો પ્રયાસ ગણાવ્યો ન હતો, સુપ્રીમે કહ્યું હતું કે તે સંપૂર્ણ 'અસંવેદનશીલતા' અને

અવલોકનો કાયદામાં ક્યારેય દેખાયા નથી અને તે સંપૂર્ણ અસંવેદનશીલ અને અમાનવીય અભિગમ દર્શાવે છે, તેથી અમે ઉપરોક્ત અવલોકનો પર સ્ટે મૂકવા માટે તૈયાર છીએ', એમ જસ્ટિસ બી.આર. ગવર્ધ અને ઓગસ્ટિન જ્યોર્જ મસીહની બેન્ચે કહ્યું હતું. 'વી બ વુમન ઓફ ઇન્ડિયા' દ્વારા ભારતના ચીફ જસ્ટિસ સંજીવ ખન્નાને પત્ર લખ્યા બાદ સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલાનું જાતે સંજ્ઞા લીધું હતું. 'આગામી આદેશો સુધી, 17 માર્ચ, 2025 ના રોજના આદેશના ફક્સ 21, 24 અને 26માં જજ દ્વારા કરવામાં આવેલા અવલોકનો પર સ્ટે રહેશે', એમ બેન્ચે કહ્યું. ... અનુસંધાન પાના 5 પર

**હાઈકોર્ટે ચુકાદો સારી રીતે સમજીને આપ્યો: સુપ્રીમ**  
 સુપ્રીમે નોંધ લીધી કે એવું નથી કે આ ચુકાદો એક ઘણાં આપવામાં આવ્યો હતો. હાઈકોર્ટે 13 નવેમ્બર, 2024ના રોજ ચુકાદો અનામત રાખ્યો હતો અને લગભગ 4 મહિના બાદ ચુકાદો સંભળાવવામાં આવ્યો હતો. તેનો અર્થ છે કે જજે બાદમાં મગજ લગાવી ચુકાદો લખ્યો હતો. વાંધાજનક આદેશમાં અને ખાસ કરીને ફક્સ 21, 24 અને 26માં કરવામાં આવેલા કેટલાક અવલોકનો જજ તરફથી સંપૂર્ણ અસંવેદનશીલતા દર્શાવે છે, બેન્ચે કહ્યું.  
**જજ માટે આવા કઠોર શબ્દોનો ઉપયોગ બદલ અમને દુ:ખ: સુપ્રીમ**  
 'આ ખૂબ જ ગંભીર મામલો છે, જજ તરફથી સંપૂર્ણ અસંવેદનશીલતા દર્શાવવામાં આવી હતી', એમ જસ્ટિસ ગવર્ધએ કહ્યું. 'જજ વિરુદ્ધ આવા કઠોર શબ્દોનો ઉપયોગ કરવા બદલ અમને દુ:ખ છે', એમ બેન્ચે ઉમેર્યું.

**સોલિસિટર જનરલ મહેતાએ પણ હાઈકોર્ટના ચુકાદાનો વિરોધ કર્યો**  
 સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું, 'આ એક એવો ચુકાદો છે જેનો હું ગંભીર રીતે વિરોધ કરું છું.' મહેતાએ કહ્યું કે હાઈકોર્ટના ચુકાદાને અસંવેદનશીલતા રોટરના માસ્ટર હતા અને કેટલાક પગલાં લેવા જોઈતા હતા. ... અનુસંધાન પાના 5 પર

## અમેરિકી ચૂંટણીમાં વ્યાપક સુધારા માટેના આદેશ પર ટ્રમ્પે હસ્તાક્ષર કર્યા

**આદેશ મુજબ મતદાન માટે નાગરિકતાનો પુરાવો ફરજિયાત કરાશે**  
 આ આદેશથી કેટલાંક લોકો મતાધિકારથી વંચિત રહી શકે છે, મતદાન હકોના સંગઠનોએ ચિંતા વ્યક્ત કરી  
**ન્યૂયોર્ક, તા. 26 (AP):** પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે મંગળવારે અમેરિકામાં ચૂંટણીઓમાં વ્યાપક સુધારાઓ કરવા માટે એક એક્ઝિક્યુટિવ આદેશ પર

હસ્તાક્ષર કર્યા હતા, જેમાં કેન્દ્રીય ચૂંટણીઓમાં મતદાન કરવા માટે નોંધણી કરવા માટે નાગરિકતાના દસ્તાવેજવાળા પુરાવાની આવશ્યકતા સામેલ છે અને ચૂંટણીના દિવસ સુધીમાં તમામ મતપત્રો પ્રાપ્ત થાય તેવી માગણી કરવામાં આવી હતી. આદેશ કહે છે કે અમેરિકા 'મૂળભૂત અને જરૂરી ચૂંટણી સુરક્ષા લાગુ કરવામાં નિષ્ફળ રહ્યું છે અને રાજ્યોને મતદાર યાદીઓ શેર કરવા અને ચૂંટણી ગુનાઓ પર કેસ ચલાવવા માટે કેન્દ્રીય એજન્સીઓ સાથે કામ કરવા હાકલ કરે છે. તે ... અનુસંધાન પાના 5 પર

## વૃક્ષો કાપવા કોઈ વ્યક્તિની હત્યા કરતા ખરાબ: સુપ્રીમ કોર્ટ

**સુપ્રીમે શિવશંકર અગ્રવાલ દ્વારા તાજ મહેલ નજીક કાપવામાં આવેલા 454 વૃક્ષો માટે પ્રતિ વૃક્ષ રૂ. 1 લાખના દંડને મંજૂરી આપી**  
**આ કેન્દ્ર સરકાર માટે એક વાવણી છે, જે સતત વન સંરક્ષણ કાયદાઓને નબળા કરી રહી છે: પર્યાવરણવિદ**  
**નવી દિલ્હી, તા. 26 (PTI):** કાપવા એ કોઈ વ્યક્તિની હત્યા સર્વોચ્ચ અદાલતે મંગળવારે કરતાં પણ ખરાબ છે. પર્યાવરણને કહ્યું હતું કે મોટી સંખ્યામાં વૃક્ષો

કોઈ દયા ન દાખવવી જોઈએ. સુપ્રીમ કોર્ટે આગામી તાજ મહેલની આસપાસ ગેરકાયદેસર રીતે કાપવામાં આવતા વૃક્ષ માટે રૂ. 1 લાખના દંડને મંજૂરી આપી છે. સાથે જ, દંડ સામે દાખલ કરાશેની અરજ ફગાવી દીધી હતી. જસ્ટિસ અબય એસ ઝોડા અને જસ્ટિસ ઉજવલ ભુદ્યાવાની બેન્ચે સ્પષ્ટતા કરી હતી કે કોઈ પણ વ્યક્તિ સંબંધિત સત્તાવાળા ... અનુસંધાન પાના 5 પર

તા. ૨૬-૦૩-૨૦૨૫ સુરત શહેરનું  
**હવામાન**  
 મહત્તમ ૩૫.૨° સે. લઘુત્તમ ૨૪.૬° સે. ભેજ ૪૧%

